

В годы Великой Отечественной войны Сергей Степанович был военным связистом. Обеспечивал устойчивую связь для управления войсками и делал оповещения об обстановке на фронтах.

Прадедушка рассказывал интересный случай.

«Смеркалось. Мне нужно было протягивать провода связи. Иду и вижу: один солдат мертвый, второй солдат мертвый, третий... И тут в меня прилетает пуля, которая задевает переносицу и правый глаз. Глаз спасти не удалось. Но зато остался жив!».

Сергей Степанович награжден орденом Отечественной войны I степени.

В трудных условиях войны связисты показывали примеры мужества и отваги, надежно обеспечивали связь в любой обстановке. Днем и ночью, в стужу и в зной, в обороне и в наступлении, в самое тяжелое для страны время начального периода войны, во время стремительных наступательных операций наших войск и при полном разгроме фашистских полчищ в конце войны связисты неустанно и беззаветно трудились для обеспечения бесперебойной связи.

В ходе выполнения боевых заданий они умело использовали средства связи, постоянно улучшали способы ее организации и совершенствовали свое мастерство. Наша задача – чтить память о военных связистах, они сыграли важную роль в достижении Великой Победы!

*Милана Красникова,
2⁵ класс*

КРАСНОВ АФИНОГЕНТ ВАСИЛЬЕВИЧ

С каждым годом становится все меньше тех, кому мы должны быть благодарны за то, что сегодня живем. Ветераны Великой Отечественной войны – это те люди, которые спасли нашу землю, спасли весь наш род. Мы обязаны всегда помнить о подвиге этих людей.

В нашей семье чтят и передают из поколения в поколение рассказы прапрадедушки о его детстве и военных годах. Вот что мне удалось про него узнать у моей прабабушки Лиды (его дочери) и из воспоминаний самого фронтовика, записанных его сыном Красновым Г.А. (журнал «Литература. Искусство. Культура» за 2014 год). Еще нашлась информация о подвиге моего прапрадедушки на сайте podvignaroda.ru.

Мой прапрадедушка, Краснов Афиногент Васильевич, родился в августе 1909 года в деревне Ново-Тинчурино Яльчиковского района Чувашской АССР. Здесь он окончил церковную гимназию. Как способного ученика его отобрали в Яльчикскую школу. Когда прадедушке было 13 лет, умер его отец от тифа.

Женился Афиногент Васильевич в 16 лет, он и его супруга жили у матери, помогали ей по хозяйству. Семья была не маленькая: жена, двое детей, мать 50-ти лет, сестра-инвалид. Время тяжелое, жили только за счет небольшого участка земли. Вскоре Афиногент Васильевич отправился работать в Москву грузчиком на ТЭЦ-9 в Пролетарском районе.

В марте 1932 года его призвали на действительную службу. Служил, как указано в сохранившемся удостоверении, «в кадре войск полномоченного представительства ОГПУ Московской области в должности красноармейца».

